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¢ (12.1 Verilog > FZH N

1. B¥

regl3:0] Ay reglhz0] Br xegl3l:0] E:

A<=6'Bl1l 0110; //AXFRRISH{E 4'B0110, § 2 uEE, #HBEHS b R B ANEEA

A<="0466: //'0466="H136 , A EBRIRZ1E 4 {1 : 4'B0110, BUMEEL

A<=123; //123=32'h0000_007B , ¥#A 32 v —#H, , n XEREREME 4'B1011
A<=8"hAC; //B EERRBIRE 4'h1100 , & 4 UHEE

C<=-5; //-5=32'"hFFFFFFFB , A HIJR{SM{E 32' hFFFFFFFB

B<=—-7'd30; //-17'd30=T7"'H62 , A XERIRIEME=6"'H22 , & 1 U#HEE



¢ (12.1 Verilog > FZH N

2. ¥

3. FHFE

4. BRIRFF

Decoder 1, FET, Sig N, Not Ack, StateO0, Decoder , REG

2FFT /! BIERAYTF

Sig #N // FFE“#" PEER NIRRT B
Not-Ack // TS REER NIRRT R B
data _BUS // AR P AEEE N T Mk

Reg // Kt

ADDER* // WREDhRATFaESFEH-



°(12.2 % #E R AY

12.2.1 net KAl

12.2.2 register&F a5 %!

12.2.3 TFrgasRAl
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*12.4 FHIBEFAPIE

12.4.1 initialid R E A R B
[#112-1]
“timescale 1ns/100ps J/PHFEREENVE 1ns ; {EE%EJ@% 100ps

module test;

req N By Lf

initial

begin
A=0;B=1;C=0

#50
#50
#50
#50
#50

end

A=1;B=0;
A=0;C=1;

B=1;
B=0;C=0
Sfinish

endmodule

//EA test MR ER
//EEM initial NEEALELH

[/ENEFSBENY A, B, cTERNZA 0 WEIBE

//23d 50ns B, A ENZ sons A M B W AESBIZ 1,0
/ /NS 50ns HEaffg , R 100ns R A K c WmAED B2 0,1
/ /B2 50ns Tt , A 150ns BB WA AESHE 1
/ /B2 50ns TN , ERZ 200ns B M Cc W AERER 0
//NEN 50ns B , £%

“timescale {FENBEEN/{(FERFE



° |12.4 HHER*IN T

12.4.2 forever{fE¥*iEH)

forever 1&A;

%% forever begin F4; end



° |12.4 HHER*IN T

12.4.3 wmiFfER~IEH]

1. XMHBEEFiE4] include “include "MHHE"

[ 12-2]

"include "h adder.v"
“include "or2Z2a.v"

module f adder (input ain,bin,cin,output cout,sum);

wire e,d,f ;
h adder ul(ain, bin, e, d):
h adder u2{(.af(e), .so{sum), .b{cin),.co(f)}):
orda udlf.alid),; B(E)], -c{cout)};

endmodule



*12.4 FHIBEFAPIE

12.4.3 wmiFfER~IEH]

2. FHgmiFiEa) ifdef. "else. “endif

S RFTTEAKD L M mFTTEAEDS 2
“ifdef RH “ifdef BH
B BABR 1
“endif “else EBAR 2
"endif




12.4.3 wmiFfER~IEH]

° |12.4 HHER*IN T

2. FHgmiFiEa) ifdef. "else. “endif

[0 12-3]

"define AND

module andd (out,A,B):
inpuE[1:0] A.B:
output[1l:0] out;
"ifdef AND
assign out=A&B;
"else assign out=A|B;
"endif

endmodule

[651 12-4])

"define ORIl

module andd (out,A,B):
ifput [120] &.B3
cutput[1l:0]1 out;
"ifdef AND
assign out=A&B;
"else assign out=A|B;
"endif

endmodule



12.4.3 wmiFfER~IEH]

2. FHgmiFiEa) ifdef. "else. “endif

A[1..0]
B[1..0]

B 12-1

out~1

out~0
ut{1..0]

SR 12-3 B9 RTL B

A0
B[1..0]

B 12-2

° |12.4 HHER*IN T

out~1

— ) >

R 12-4 B9 RTL B



° |12.4 HHER*IN T

12.4.4 EHAREHER)
1. {£% (task) iEH]

£% ( task ) ESEAES FEHFEAER
task <fFHE>; <HFHFE>(wO1, WwmO2, ..., mAN) ;
v O R HIEE RS REN

begin IfEEMA ; end
endtask




oo (124 FHIERAT

[ 12-5]

module TASKDEMO (S,D,cl1,D1,Cc2,D2); //FEFESREOEN
input S; inpuk[3:0] C1,D1,C2, T

oukput [3:0] D: / /RO EME B 73RS
reg[3:0] ouktl,out?;
task CMP; JIEFEMN 5 R cMp , TS Blis OE B
input[3:0] A,B; output[3:0] DOUT; //A=FFmOZMNIERF

begin if (A>B) DOUT=A;: [/ ESEEEQER — MR B

else DOUT=B:; end //EFESFERATU IEAEHASEENHE , EEE S
endtask [ IEFENMEER

always @ (*) begin // EREFEET S
CMP (C1,D1, outl); /AR ES, R AAEAREHIMAESELE T
CMP (C2,D2,0ut2):; end / /B RERAES

assign D=57? outl:out2;
endmodule




° |12.4 HHER*IN T

12.4.4 EHAREHER)
1. {£% (task) iEH]

LessThan

—

D33 () [t

i <
C2(3.0) > /
R
LESS_THAN
LessThan(
SETERN - S e S C » .\'".
13 0 \ §_,f
LESS_THAN SEL
L DATAR
ATAE
KILIN

B 12-3 #l12-5 W RTL B



12.4.4 (E5HREES
2. E¥ (function) iEH]

BBUE Vi aiE =

function <{UEBEFH> EHEPAE;
A vm LR | HAMxATBFE Y ;
begin XM#&EEA; end

endfunction

*12.4 FHIBEFAPIE

CXE QN RERGIR S
<H¥BE> (W ASH 1, mA3H2,..)



oo (124 FHIERAT

12.4.4 1ES5HMREGER)
2. E¥ (function) iEH]
[l 12-6]

module CN (input[3:0] A, output[Z2:0] OUT):
function[2:0] GP: J/EM—NMEHEER P WY, cPERMERNTR R 3 WL

input[3:0] M; J/MEMAEHBNEAE, LKL 4

reg[2:0] CNT,N;

begin CNT=0; for (N=0; N<=3; N=N+1) //for BN ER

if (M[N]==1) CNT=CNT+1l; GP=CNT; end /18 1 M EEM
endfunction

assign OUT=(~|A) ? 0:GP(R); //EEFWmALANFEEN , BN 1 M HEBTHER
endmodule

& A 0000 ) 0001 ¥ 0010 X 0011 ¥ 0100 ¥ 0101 X 0110 ) 0111 1000 ¥ 1001 ¥ 1010 1011 ¥ 1100 % 1101 Y 1110 ¥ 1111 X
@ ouT 0 X 1 ¥ 2 Y1 %} 2 ¥ 3 X 1 ¥ 2 Y '3 ¥ 2 ¥ 3 ¥ 4 %

B 12-4 Bl 12-6 B{FEHE



e |12.5 FEu{FFUDPHENA

12.5.1 Verilog B & i It 5 F i
2. E¥ (function) iEH]

[ 12-7]

module LOGICGATE
wire al,az,a3,ad;
not ul (al,B):
and n? {(aZ2, R,al):
ar 3 {a3.C.B):
xor ud (ad,al3d,a2):
notifl W5 (0T, ad.,5):
endmodule

{input &,B;C;5 ; ontput OUT);



e |12.5 FEu{FFUDPHENA

12.5.1 Verilog B & i It 5 F i
2. E¥ (function) iEH]

e
J;l:}—-——-—:} -
u3 _ s +[ |
ED;D;)I >
SC—>

B 12-5 Bl 12-7 iR ZE g



12.5.1 Verilog B & i It 5 F i
2. E¥ (function) iEH]

EAX & <¥LE> (<¥m O < BRF 2= >)

(i, WALl &®WmA2, @WA3,...);

and Ul (out,inl,in2,in3); J/=BAED], LB E Ul
and U2 (out,inl, in2); //=RAS], B{EE R u2
bufifl Ul (out, in, enable) ; J/ e BT ERER =35]
bufif2 U2 (out,a,ctrl); / /B ERE M =750)
fioE TEL {H0tt, oaty, an) ; //18A in , 2 &@iH outl , out2

buf IC2? (outl,outZ; out3,in): //1®iA in , 3 & outl |, out?2

e |12.5 FEu{FFUDPHENA

, out3



[0 12-8]

12.5 FEx4MUDPHENS

12.5.2 F B XJEEUDP K HERF

primitive XOR2 (DOUT,X1l,X2);
input X1,X2;
table & X1 X2

0

0 1

1 0

i 1
endtable

endprimitive

output

0 =
1;
1;
0;

DOUT ;
DOUT
0;

[ 12-9]

mocdule H ADDER (A,B,S0,CO):
input A,B;
output 50,C0;«
XOR2 Ul (SO,A,B): // WHTH XOR2

and U2(CO,A,B): // WHIXH and
endmodule



e |12.5 FEu{FFUDPHENA

12.5.3 F|FHUDPILHF 1% Bk 2

[#112-10] [%112-11]
primitive module MUX41UDP (D, S,DOUT) :
MUX41 UDP(Y,D3,D2,D1,D0,51,50):; input[3:0] D:
impnt D3, DZ D1 Dl 51 505 ouktput ¥; input[1:0] 5;
table //D3 D2 D1 DO 51 S50 : Y output DOUT;
% % 2 1 B B = kg MUX41 UDP (DOUT,D[3],D[2],
2 2 a2 0 0 0 = 0F DEL).BDIO].,.5[1]518] k3
R TR ? B 1 = s endmodule
O ? 0 1 = 0f
x 4. 2 ? L. B & s
2 0 2 ? L: B & Hf
l, 2 3 ? i 1;
& & 3 > I 0
endtable
endprimitive




e |12.5 FEu{FFUDPHENA

12.5.4 FJUDPERDfil %k 52

PRE
DCo>——10 of———I">0
CLKC>———>

RSTL >
B 12-6 W8 DALEES



12.5.4 FJUDPFERDfh % 58

[ 12-12]

primitive EDGE UDP(Q,D,CLK,RST):

input: DK, BRS5T;
table//D

endtable
endprimitive

0
1

E:

jan IS an T - B L

output Q-
CLK RST Q
(01) O 2
(01) O ?
(12} © ?
(20) O ?

0 i i
1, 1 2
0 1 ?

1 i 7 £

reg Q:
o+

07

Lz

e |12.5 FEu{FFUDPHENA

[ 12-13]

module DFF UDP (Q,D,CLK,RST):
input D,CLK,R5T;
output Q;
EDGE UDP Ul(Q,D,CLK,RST):
endmodule



e |12.6 HAh{F EiEH]

12.6.1 fork_join¥tiEH]

[ 12-14]

module forka (clk,a,b):
input clk;
output reg a, b:;
initial begin
a=0; b=0; end
always @ (posedge clk)

fork
#30 a = 1;
#10 b = 1;
join

endmodule

[ 12-15]

module forkB(clk,a,b):
input élk:
output reg a, b:
initial begin
a=0; b=0; end
always @ (posedge clk)

begin
#30 a = 1;
$#10 b = a;
end
endmodule

[ 12-16]

module forkC({clk,a,b):
input slk:
gutput: reqg a, bi
initial begin
a=0; b=0; end
always @ (posedge clk)

fork

#30 a = 1;

#10 b = a;
join
Endmodule



e |12.6 HAh{F EiEH]

12.6.1 fork_join¥tiEH]

— ; _i | N
| — — . s Cursorl | 40ns ‘-

Hi128 #1215 6EEFE

» frorkiglh |1

|
|
Cursor 1 30 ns

E12-7 #1214 (FEREFE

e | -

Cuscr | | 3ng “

12-0 f#l 12-16 FEERE




eve0|12.6 HAtffHiEH]

12.6.2 waitiEA]

wait (FRHFRRER) iE54;

forever wait (start) #10 go = ~go;



endmodule

12.6 HAthfh EiEF]

12.6.3 forceigf)flireleaseigf]

(5 12-17]
module testforce; / / force &AM T H
req a, b, o, d: wire e; # 0 d=0,e=0
and andl (e, a, b, c}: # 10 d=1,e=1
initial begin /IR d. e 4L
Emonitor ("%d d=%b,e=%b", Sstime, d, e);
assignd =a &b & e; //EEREd
a = 1; b = 0; c=1;
$10; //HER 10 /A [H] 4y
force d = (a | b | ¢); / /BHIRE d
force e = (a | b | c); //BEIRE e
#10 S$stop; [TEEHRE # 20 d=0,e=0
release d; /IR d
release e; /IR e
#10 $stop: [EEFE
end



e |12.6 HAh{F EiEH]

12.6.4 deassigniEf]

always @ (clear or preset)
if (clear)
assign q = 0;
else if (preset)
assign q = 1;
glse
deassign q-
always @(posedge clock) g = d;
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12-1 SPWMJk 5 i Hl#EH] RE it

¥l o s 58 B

B 12-11 SPWMBEEHEREEHE




- S 5 it

12-1 SPWMJk 5 i Hl#EH] RE it

[ 12-18]
module TRANG (input[9:0] ADR, output[9:0] OUTD);
regl[9:0] OT1: reg[l10:0] CC;

always @ (RDR or CC) begin
if (ADR<10'H200) begin OT1[9:1]<=ADR[8:0]; OT1[0]<=1'b0;end
else begin CC<=11'b10000000000 + (~ADR);
OT1[92:1] <= CC[8:0]; OT1[D] <= 1'b0: end end
assign OUTD = QOT1;
endmodule
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* SEH 5wt

12-1 SPWMJK 5 1 #14ZE 5 R G it
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Sk 5 it

12-5 VGAT 2 EG BRIBHIER T

| addres={11 0

" imgROM1

 PUHIERSRL: 25MHz
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! I
| it Bcc type: &UTO

VB {7 BRROM

| AAE
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rgpni2. 0} "
=]
DT
VGALLpF M
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el fracuasney: 20000 MHET
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o | &4 | 000 | 2000
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[#] 12-19]

moxale wgaV¥ (clk, hs, va, r, g, b, rgbin, DOUT):

input clk: !/ THERT# 25MHz
output hsg,vs; frEF. iTTRFES
output r,g,b; I, F, BES

input[2:0] rgbin: //SBEHE
output[11:0] DOUT; //BSEEROMBEHES

reg[9:0] hecnt, vent: req r,g,b: reqg ha,va:
g3gign DOUT = {wvent[9:0], hcnt[5:0]1};

always @{posedge clk) begin //AKFRETHS
if (hcnt<800) hent<=hecnt+l;

gelae hont<={10{1'b0}1;
end

always @{pcsedge clk) ©begin //EEREITH=S=
if (hent==64042)  begin

if ({wvcnt=525) wvcnt<=vcnt+l;
glae vent<={10{1"'b0}]l; end end
always @{pocsedge clk) begin //BREFESFESE
if {({hcnt>=6404+2+8) & (hcnt<640+3+8+96))
ha<=1"bd; elae ha<=1"bl; end
always @({wvecnt) begin [ITREFESESE
if (({vent>=4804+3+2) & (vent<4804+8+242))
va<=1"'b0; else wa<=1"bl; end
always @(posedge clk) begin
if (hent<640 & vent<480) //HEEN
begin r<=rgbin[2]; g<=rgbin[l]; bxk=rgbkin[0]: end
glae begin r<=1'b0; g<=1"b0; Db<=1'b0; end
end
endmodule



